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A Polgári önképző 
Egylet közgyűlése. 

A tekintélyes, nagy taglétszámú 
Polgári önképző és Segélyző Egylet, 
városunk legnépesebb kulturegylete, a 
mult vasárnap délután, a saját otthon-
helyiségében tartotta meg mult évi 
működéséről beszámoló évi, rendes 
közgyűlését. 

Csiky Albert egyleti elnök tartal-
mas és az egylet kulturális hivatását is-
mertető, s az elmúlt évben elért 
eredményekre rávilágító beszéddel nyi-
totta meg a közgyűlést. Gyerkes Mi-
hály titkári jelentésében az egylet mult 
évi működését ismertette, részletesen 
kiemelve, hogy az egylet nemcsak 
közművelődési kincseket osztogat a 
tagoknak, hanem az anyagiak terén is 
előhaladt, amennyiben a gazdasági 
nehézségek dacára is a kör leltárát 
egy ujabb házas telekkel gazdagította, 
melyet a temetkezési alapra Íratott és 
annak javára fog  jövedelmezletni. 
Szabó Ödön egyleti pénztáros a mult 
évi számadásokat és a jelen évi költ-
ségvetést terjesztette elő,  Képíró  Lajos 
könyvtáros a könyvtári jelentést, 
György Viktor gazda az ingóságokról 
szóló jelentést adták elő, melyeket a 
közgyűlés, az egyes bizottságok jelen-
tései alapján, tudomásul vett, a fel-
mentvények megadásával. A választ-
mány javaslata alapján a temetkezési 
alapba belépni szándékozók belépési 
diját, a márciusi tagfelvételekkel  kezdő-
dőleg a következőképpen állapította 
meg : 40 évig 100, 45 évig 200, 50 
évig 400, 55 évig 1000 és 60 évig 
1500 lej. 

A lemondott tisztikart és választ-
mányt a közgyűlés egyhangú lelkese-
déssel újra megválasztotta, s a tagok 
egyébként is lelkes elismeréssel adóz-
tak a vezetőségnek. Ennek munkás-
sága csakugyan nagyban hozzájárul 
ahoz, hogy az egylet megfelelhessen 
hivatásának, évről évre fejlődve,  érté-
kes tényezője legyen a közművelődés-
nek, s egyúttal altruista gazdasági 
tevékenységet is gyakoroljon. 

Egy derék székely halála. 
Sándor  Miklós  lókodi székely 

gazda 55 éves korában Lókodon, 
február  23 án, rövid betegség után 
meghalt. Az elhunytat mindenki, mint 
nyilt jellemű becsületes embert ismerte 
és tisztelte s a Magyar Párt Lókod 
községi tagozatának megalakulásakor 
a közbizalom a titkári tisztségre vá-
lasztotta őt meg. Bírója is volt közsé-
gének s csak a legutóbbi országos 
választások után volt kénytelen letenni 
ezt a tisztet. Február 25 én temették 
nagy részvét mellett, temetésére a 
környékbeli falukból  is eljöttek tisz-
telői és barátai. Ezek és szépszámú 
rokonai gyászolják. Halála nagy vesz-
teség a Magyar Pártnak, amelynek 
utolsó leheletéig kitartó hive és bátor 
harcosa volt. 

Ipartestületi ügyek. 
Országos kirakó vásárok : március 

5-én Biharnagybajom, Dános, Facset, 
Felvinc, 7 én Lemnek, Siklód, Szé-
kelyudvarhely, 8 án Temesvár, 9 én 
Nagyapóid, Sóvárad, 10 én Baráthely, 
Vulkán, Vajdahunyad. 

Értesülésünk szerint március első 
napjaiban a városunkból Segesvárra 
áthelyezett pénzügyigazgatóságot visz-
szahozzák. Ez áthelyezés ellen már 
annakidején tiltakoztunk, mert azáltal 
nemcsak városunknak, mint megyei 
központnak csökkent a jelentősége, 
hanem az áthelyezés miatt az adófi 
zető polgárságnak is mindennemű adó-
ügyeiben Segesvárra kellett mennie, 
kéréseit pedig postán elküldenie, ami 
egyfelől  késleltette az ügyek elintézé-
sét, de másfelől  tetemes költségeket 
is okozott az amúgy is nélkülöző pol-
gárságnak. A Segesvárra küldött ké-
réseinket azóta sem intézték el, de az 
iparmegszüntetések folytán  kért adó-
leirásokat sem eszközölték, hanem a 
polgárságot az adóval továbbra is meg-
terhelték, foglaltak  és a végrehajtáso-
kat is kitűzték. így szenved a polgár-
ság mindig a kísérletezések miatt, ho-
lott mindenki beláthatta könnyen, hogy' 
-Udvarhelymegye adóügyeit Segesvár-
ról intézni nem lehet. 

Érdekes országos felhívást  tettek 
közé a hírlapokban a segesvári iparo-
sok, amelyben követelik egy országos 
megmozdulás elhatározását. Amint 
mondják, ki kell harcolnunk magunk-
nak a kellő képviseletet minden téren, 
hogy bajainkra némi orvoslást talál-
hassunk, miután már nem birjuk to-
vább a terheket. A kisiparosok részére 
nincs moratórium, sem pedig konver-
zió, ellenben van magas adó és tár-
sadalombiztosító, amely koldusbotra 
fogja  juttatni őket. Ugy vagyunk ér-
tesülve, hogy ezen felhivás  nélkül is 
már elhatározott dolog volt, hogy Ko-
lozsváron országos iparos nagygyűlés 
lesz, melyhez még a regáti kisiparo-
sok is csatlakozni óhajtanak. 

A földmüvelésügyi  miniszter ren-
deletet küldött az ország összes közi-
gazgatósági hatóságaihoz, hogy mind-
ama pékmesterek pénzbirságait, aki-
ket a kenyérbélyeg szabálytalan fel-
ragasztása miatt büntettek meg, le-
szállítja, illetőleg részletfizetést  enge-
délyez, sőt a birság 20 százalékának 
egy összegben való kifizetése  esetén 
a hátrálékot teljesen törlik. A kolozs-
vári ipartestület bőripari szakosztálya 
nagyjelentőségű mozgalomról számol 
be, ami túlnőtte a bőripari szakoszály 
kereteit, gyűlésén a többek között szó' 
bakerült a betegsegélyzői illeték, ame-
lyet nem hajlandó mesterek vál-
lalni, hanem köv^ ? az önkéntes-
ség megengedéséi, éyis, hogy a be-
lépés ne legyen kötelező a munkaa-
dókra nézve. 

Nagy dologban fáradozik  Nagy-
károly város, mintavásárt, ipari, me-
zőgazdasági és kereskedelmi kiállítást 
fog  rendezni. Mindenesetre erkölcsi 
szempontból helyesnek és szükséges-
nek véljük az ilyen kiállítások rende-
zését, de sajnos, e téren a városunk-
ban rendezett hasonló kiállítás al-
kalmával szomorú tapasztalatokat gyűj-
töttünk, amennyiben azon különösen 
a kisiparos osztály vonult fel  elsőrendű 
versenyképes munkákkal, amelyeket a 
tömeges látogatók közt bukaresti, te-
mesvári, aradi, kolozsvári, sőt buda-
pesti látogatók is határozottan meg-

dicsértek. Azonban az iparosságnak a 
nagyobb munkával és kiadásokkal 
szemben semmiféle  anyagi előnye nem 
következett be, sőt vannak olyanok, 
akik még ma sem tudták az akkor, 
anyagbeszerzés miatt, csinált adóssá-
gukat kifizetni,  s akiknél a kiállított 
tárgy még ma is a raktárban áll. 

E helyen is tudomására hozzuk 
ugy helybeli, mint vidéki iparos test-
véreinknek, hogy ipartestületünk ren-
des  évi  közgyűlését  március 25 én  d. 
u. 2 órai kezdettel  tartja meg a csiz-
madia ipartársulat vendéglőjének nagy-
termében. Az Ipartestület. 

A közönség köréből. 
Nyilatkozik a miklósfalvi biró. 

Egy névtelen cikkiró, akinek a 
személyével mi miklósfalviak  nagyon 
is tisztában vagyunk, mindenféle  bo-
londgombát tálal fel  6 pontban, a 
Hargita c. újságban. Csak azért vála-
szolok a nevetséges támadásra, hogy 
ezáltal is kimutassam, mennyire nem 
beszámítható, aki a kérdéses cikket 
irta. 

1. A havas tulajdonosok az 1928 
január 15 én kelt okirattal egy négy-
tagú bizottságot hatalmaztak fel  a fa 
eladására, 90 lej köbméterenkénti 
ár mellett. A bizottság köbméteren-
ként 125 lejért adta el a fát!  A fa-
állomány lemérése (átlagolása) után 
került ki a 63,000 lej összvételár. A 
számitás mérnökileg is felülvizsgáltatott. 
Minden ellenkező állítás valótlanság 
és légből kapott koholmány. 

2. Az uj limitációt nem a biró 
csinálta, hanem a közgyűlés határozta 
el, mert a birtokviszonyok idővel sok 
változáson mentek át s az is az igaz-
ság, hogy a havas jövedelme a való-
ságos birtokarány szerint osztassék 
fel.  Az kétségtelenül hiba, hogy a 

Azt hiszem, e kérdés fontosságát 
nem kell bővebben fejtegetnem.  A napi 
lapokból eléggé ismeretes, milyen nagy 
a versengés a városok és a termé-
szeti szépségekkel, fürdőkkel,  üdülő-
helyekkel rendelkező megyék és or-
szágok között, hogy az üdülni, für-
dőzni, szórakozni vágyó idegeneket ma-
gukhoz csalogassák, hogy az idegen-
forgalom  által minél több pénzt hoz-
zanak be a városba, megyébe, or-
szágba. És minél nagyobb a gazdasági 
leromlás, annál nagyobb a versengés, 
mert hiszen annál nagyobb minden 
legkisebb összeg fontossága,  amit ide-
genből be tudunk hozni. 

A mi természeti szépséggekel, für-
dőkkel, üdülő helyekkel és turisztikai 
látnivalókkal oly bőségesen megáldott 
városunkban és megyénkben — vall-
juk be őszintén, — ezen a téren édes-
kevés történt eddig, Pedig hej de köny-
nyü lett volna akkor, amikor 30.000 
lej volt egy pár ökör ára, a Homo-
ródfürdőt,  a Szejkét, a sósfürdőt,  a 

I telekkönyv tisztázása 17,000 lejbe ke-
rült, mert ezt negyedennyiért is meg 
lehetett volna csináltatni, de ez éppen 
az akkori birtokossági elnöknek, Ben-
czédi Istvánnak a hibája. 

3. A falopások  körüli eljárással 
sem engem egyedül, hanem Hodgyai 
Mózessel együtt biztak meg. Eljárá-
sunk dijait a birtokossági gyűlés álla-
pította meg és pedig nem 1300, hanem 
csak 1100 lejben. Ebből is csak a 
120 lej készkiadás előlegezését ren-
delte el a gyűlés, a többi ugy volt 
megszavazva, hogy csak akkor fizetik 
ki, mikor a kártérítési összeg befolyik. 

4. Nem igaz a cikkiró azon állí-
tása sem, hogy a jegyző által indí-
tott per tárgyalásán nem jelentem meg. 
A perköltség azért merült fel,  mert a 
bíróság a jegyző fizetését  megítélte s 
így a községet a perköltség hordo-
zására is kötelezte. 

5. A bikaalap 2000 lejét szabály-
szerint be kellett tennem a takarék-
pénztárba. Talán a cikkiró már akkor 
tudta, hogy mi lesz a takarékbetétek 
sorsa ? 

6. Tudatos valótlan állítás az is, 
hogy a tagutak kimérése hibásan tör-
tént s hogy ezért a birtokosságnak 
fizetnie  kellett. 

Mindezek után nagyon csodálko-
zom, hogy a Hargitának egy hírszer-
zője, vagy cikkírója, hogy lehet olyan 
boldogtalan, hogy havasügyet, közbir? 
tokossági ügyet, községi ügyet ugy 
összezagyváljon, hogy mindez egy 
kaptafára  ütve a községi birót ter-
helje. Kérem a Hargita szerkesztősé-
gét, hogy ha a cikkiró folytatni  akarja 
nyilatkozatát, legyen szives közölni az 
ő nevét is, mert másképpen nem fo-
gok válaszolni az ő nyilatkozataira. 

Miklósfalva,  1934 február  25. 
Nagy József. 

Kirulyt egy kicsit modernebben átépí-
teni I Mily jó hasznot hajthatna most az 
a befektetés  1 De hagyjuk ezt 1 Nem kor-
holni akarunk, hanem a mulasztotta-
kat pótolni, mert a város és megye 
gondolkozó és dolgozni akaró szellemi 
vezetői és polgárai belátták, hogy itt 
a legsürgősebben tenni kell. Épp ezért 
a polgárság köréből megindult moz-
galom egy nagyobb »idegenforgalmi 
bizottság«-ot alakított, amely bizottság 
hivatva lesz az összes illetékes és ér-
dekelt tényezők támogatásával min-
dent elkövetni, ami az idegenforgalom 
emelése érdekében szükséges. 

Még csak egy izben tartottunk 
előzetes megbeszélést, de máris az 
egészséges eszmék és sürgős teendők 
egész légiója áll előttünk. 

Az 50% os utazási kedvezmény 
kieszközlése, a megye fürdőinek,  üdü-
lőhelyeinek, turisztikai szépségeinek, 
az olcsó ellátásnak az összes sport, 
turisztikai és országos napi lapokban 
való ismertetése és propagálása, ut-

Udvarhely város és megye 
idegenforgalmának  emelése. 

Előfizetési  árak: 
Egész övre 120 len. 
Föl övre 60 leu. 
Negyed  övre 30 leu. 

Polit ikai , közgazdasági és társadalmi újság 
Megjelenik szombaton reggel 

Feleifis  szerkesztő: T O M P A L Á S Z L Ó 

Szerkesztősé? és kiadóhivatal : 
Bulev.. Regele Ferdinand 14 szám 

(v. Kossuth-utca). 
1 Telefonszám:  34. • 
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Gondolja meg mielőtt sonkát, szalámit, hen-
tesárut vásárolna, mert eddig is jónak és 

olcsónak bizonyult a naponta szállított brassói 
és segesvári áru, amit lehet kapni a ^ ^ ^ 

KASSAY- bodegában. 
Ugyanott cukorka kgr.-ként 50 lejtél fölfelé és csokoládé-áru 
90 lejtől fölfelé áll a közönség rendelkezésére. Frissen ér-
keztek paradicsom-, zöldborsó-, zöldpaszuly- és egyéb 
főzelék-konzervek is — A legolcsóbb bevásárlási forrás: 

A K A S S A Y - B O D E G A. 
k . ^ 

mutatók, ismertető füzetek  kibocsátása 
és minél szélesebb körben való ter-
jesztése, az almási barlang melletti ! 
üdülőtelep felállításának  támogatása 
a közlekedési eszközök, elszállásolás, 
ellátás szabályozása és minél olcsóbbá 
tétele volnának a legsürgősebb teendők. 

Minthogy az autókon érkező ide-
genek rendesen a főutcán  szoktak 
megállani, tervbe van véve, hogy a 
Könyvnyomda r. t. és az oklándi Au-
tóbusz-társaság üzlethelyiségeinek tu-
lajdonosait felkérjük,  engedjék meg, 
hogy az idegenforgalom  emelése ér-
dekében ezen üzlethelyiségekben út-
mutatókat, ismertető füzeteket,  a me-
gye szépségeiről készült képeket, fény-
képeket, a székely cserépiparmüvészeti 
tárgyakat, székely faragványokat,  az 
itteni iparosoknak a turisztika körébe 
vágó készítményeit helyezzük el ela-
dás végett, hogy az idegeneknek al-
kalmuk legyen ily dolgokat vásárolni, 
még akkor is, ha csak átutaznak, vagy 
rövid ideig tartózkodnak városunkban. 

Ezen igen fontos  és szép teen-
dők megvalósítására egy bizottság ala-
kult. Ezen bizottság tagjainak nem 
küldünk fellengzős  stilusu, hizelgő sza-
vakkal telitett meghívókat, mert szív-
vel ós lélekkel dolgozó önkéntes mun-
kásokra van szükségünk. 

Olyanokra, akik belátják a tár-

Pál István nyugalomban. 
Szakadatlan munkában, sikerekben, 

eredményekben, megérdemelt kitünte-
tésekben gazdag pályafutás  után nyolc-
van év súlyával a vállán, de teljes 
szellemi frisseségben,  saját kérésére, 
nemsokára nyugalomba vonul Pál Ist-
ván pápai prelátus, apát-kanonok, ker. 
főesperes,  helybeli plébános, a főgim-
názium püspöki biztosa és aranymisés 
áldozópap. 

Az erdélyi rk. egyházmegyének 
egyik legnagyobb tekintélyű, tudásban 
igen gazdag, az egész országrészben 
kiválóan becsült főpapja  mond bucsut 
a köztevékenységnek, hogy nagy mun-
kája után megpihenjen, hogy egy hosz-
szu élet SZÍVÓS küzdelmei után a nyu-
galom csendes napjait élvezhesse. 

De mindig büszke önérzettel, nyu-
godt és tiszta lelkiismerettel tekinthet 
vissza szépen megfutott  pályájára s ha 
szúrós tövisek őt is sebezték, mint 
mindenkit, aki a krisztusi igazság ut-
ján jár, mégis fölemelt  fővel  mond-
hatja el: Jó harcot harcoltam, az isteni 
és emberi kötelességeket ugy teljesí-
tettem, hogy feddő  szót nem érdemlek, 
senkitől, de nem különösen azoktól, 
akik nem ismeritek pályámat, pedig 
ismerhetnétek, mert az utolsó félszá-
zadban nincs senki az erdélyi rk. egy-
házmegyében, aki többet dolgozott 
volna népéért, népe közművelődéséért, 
mint én. Hogy egri papnövendék vol-
tam, azt nem a protekciónak köszön-
hettem, mert Fogarassy Mihály püs-
pöknél nem volt protekció, nála a tudás 
és a rátermettség számított. A gyula-
fehé  rvári tanári és igazgatói állást sem 
ököllel verekedtem ki, hanem oda is 
nagynevű püspököm állitott. S hogy 
tizenegyévi tanári és igazgatói szolgá-
lat után az egyházmegye legtekintélye-
sebb s egyben a legnagyobb munká-

^ A 

gyalt közérdekű ügy nsgy fontossá-
gát és tudatában vannak annak, hogy 
munka nélkül nincs eredmény ! 

Épp azért, közölve alább a bizott-
ság eddig beválasztott tagjainak a név-
sorát, az előkészítő bizottság megDi-
zásából, kérem az összes urakat, hogy 
a legközelebbi megbeszélésre f,  évi 
március 7-én,  szerdán  d.  u. 6 órakor 
a csizmadia társulat vendéglőjének kü-
lön szobájában teljes létszámban meg-
jelenni szíveskedjenek. 

Udvarhely, 1934. febr.  27. 
Voszka  István  dr. 

elnök. 

A bizottság eddig megválasztott 
tagjainak névsora a következő : Asz-
talos Dénes, Bardocz József,  Bányai 
János, Bíró Lajos igazgató, Bokor Ká-
roly, Dobrota Octavian, Ebért András, 
Fazakas Dénes, Fernengel Gyula, 
Gyarmathy Dezső dr. Keresztúr, Györ-
ffy  Béla dr. Olasztelek, Gyerkes Mi-
hály, Haáz F. Rezső, Halmágyi Samu, 
Kelemen Lajos, Kováts István fény-
képész, Knopp Vencel Korond, La-
katos Tivadar, Lévay Lajos dr., Nagy 
Dénes, Nyirő József,  Pluhár Gábor, 
Réty Imre dr., Simény Domokos Al-
más, Tomcsa Sándor, Tompa László, 
Ungár József,  Varró Elek, Voszka 
István dr,, Zárug Endre, valamint a 

val járó állására: a státusi előadói 
állásra hivattam el, azt is a közbiza-
lomnak köszönhetem. Ha nem a köz-
bizalom emelt volna oda, akkor soha 
sem is lehettem volna referens,  mert a 
püspöki szóval szemben is lett volna 
az Ugrón Gáboroknak és a Györffy 
Gyuláknak annyi ereje, hogy megaka-
dályozzák ezt. Ha nem volna annyira 
szerény Pál István, mindezeket elmond-
hatná. Sőt még mondhatna többet is 
huszonkét évi referensségének  idejéből. 
Elmondhatná, hogy akik járjátok az 
erdélyi városokat és megbámuljátok az 
egyházmegyei tanácsnak hat palota-
szerű főgimnáziumát,  tudjátok meg, 
hogy azok is az én referensségem  ide-
jén, az én buzgó közreműködésemmel 
épültek. De nem kell ezeket elmonda-
nia, mert minden szónál szebben be-
szélnek a kövek és téglák s azok az 
okmányok, amelyek immár a történe-
leméi, Farkas Lajos dr. egyetemi tanár-
nak ama megállapításával együtt, hogy 
Pál István huszonkét éves referenssé-
gének ideje az egyházmegyei iskola-
ügynek a legvirágzóbb korszaka. A 
kanonoki,és apáti méltóság is még elég 
fiatalon  a lelkiismeretes kötelességér-
zéssel végzett munkának volt a jól 
megérdemelt jutalma. 

Pál István pályájának harmadik 
korszaka 1911 dec. 23 án kezdődik, 
amikor a székelyudvarhelyi plebánosi 
és ker. főesperesi  állást elfoglalja.  Öröm-
mel jött ebbe az állásba, — amint 
mondotta, — mert hiszen természetes 
rendeltetésének adatott vissza. Gazdag 
tapasztalatot, nagy tudást hozott ma-
gával. Hívek, kerületi papság, főgim-
názium, egyesületek, tanitóság mind-
mind szeretettel fogadják.  Szeretettel 
szól ő is mindenütt programmot adó 
székfoglaló  beszédeiben. S ezekben a 
beszédekben kifejtett  és nyomtatásban 
is megjelent programmjához, vezető 
elveihez két évtizedet meghaladó lel-
készi pályája alatt hü maradt. Minden-
kinek mindene volt. Ajtaja egyformán 

Kereskedő-társulat, a »Hargita« test-
edző egyesület, s a Vendéglős ipar-
társulat 2—2 kiküldöttje. 

A cikkíró személyére való tekin-
tettel változtatás nélkül adtuk közre 
az egész — különben magunk is elis-
merjük : közérdekű — közleményt, de 
magunk részéről hozzáfüzzük  ahoz, 
hogy első teendőnek a bizottságot kel-
lene teljesen újjáalakítani és pedig 
ugy, hogy az közmegnyugvásra le-
gyen a városi társadalom minden ré-
tegének igazi képviselete. Jó munkát 
csak igy lehet várni! 

Egész Korond községét izgalom-
ban tartja az a minősíthetetlenül durva 
eljárás, melyet Bota János igazgató-
tanító vezetett be a korondi állami 
elemi iskolában. Bota ur, aki bizo-
nyára pályát tévesztett ember, első-
rendű népnevelési eszköznek tartja a 
gyermekek ütését verését. Nemrég kap-
tunk panaszt korondi szülőktől, hogy 
Boia igazgató február  17-én az elemi 
iskolás leánykákat jól elverte azért, 
mert a ő rendelete ellenére nem vittek 
2 méter gyolcsot és hozzá színes pa-
mutot, hogy abból nemzeti viseletet 
készítsenek maguknak. Azt kell hin-
nünk, hogy Bota igazgatónál nem is 
a nemzeti viselet terjesztése volt a 
cél, hanem csak kegyetlenkedő hajla-
mainak kielégítését akarja takargatni 
azzal, hogy ő a nemzeti eszmét szol-
gálja. Ezt kell hinnünk, mert ugy el-
verte a leánygyermekeket, hogy két 
nap múlva is látszott tenyerükön a 
pálcaütések helye. 

Most ujabb brutáliíást követett el 
Bota igazgató egy Balázs József  nevü 
10 éves harmadosztályú gyereken, a 
hasonnevű Balázs József  korondi 
gazda fián,  akit pálcával ugy meg-
nyitva állott a lelki üdvösséget kere-
sőknek és ügyes bajos dolgokban ta-
nácsot kérőknek állás- és rangkülömb-
ség nélkül. A vérzivataros nehéz idők-
ben utolsónak hagyja el a posztot és 
elsőnek tér vissza az őrállomásra. Éles 
szeme meglátja a hiányokat s ameny-
nyiben a gazdasági helyzet s a nehéz 
idők engedik, pótolja is azt. A temp-
lomnak és toronynak villámhárítóval 
való ellátása, a harangoknak vaskoro-
nára való átszerelése, a világháború 
alatt elvitt harangok helyébe ujak szer-
zése, a templomhoz vezető kőlépcső 
megépítése, a torony ujrafedése  az ő 
idejében történik. Sőt már kieszközölte 
a főhatóságnál  a plébániai lak restau-
rálásának költségét is, hogy utódjának 
gondjain könnyítsen. Mint az iskolák 
püspöki biztosa, mint a megyei iskola-
tanács elnöke, mint az egyházközség hit-
buzgalmi és szociális egyesületeinek 
igazgatója ott van mindenütt magvas be-
szédeivel, irányításával, gazdag tapasz-
talataival. A legnagyobb espereskerü-
letet nagy bölcsességgel, tapintattal, 
igazi szeretettel kormányozta. Több-
ször megfordult  az egyes községek 
bucsuünnepén is, de sohasem a dínom-
dánom kedvéért, hanem, hogy ott is 
munkát vállaljon magára és papsága 
körében lehessen. Hogy egy-egy, falun 
elmondott infulás  miséje minő hatással 
volt a népre és mennyi ideig emleget-
ték, azt csak az tudja, aki a néppel 
gyakran érintkezik. Szelid humoru po-
hárköszöntői pedig a papság körében 
sokáig emlékezetesek maradnak. A 
társadalmi és közéletnek is súlyos 
szavú egyénisége. A nagyháboru ide-
jén hiveinek vigasztalója, bátoritója. A 
sorsfordulat  után a törvényben gyöke-
rező jogoknak még szenvedések árán 
is bátor harcosa és védelmezője. A 
romániai parlamentnek első választott 
magyar szenátora (1922—26), akit mi-
niszterek, szenátorok és képviselők 
egyaránt nagyra becsülnek. A hitval-
lásos iskolákért folytatott  küzdelemnek, 

Más interimár-elnököt ne-
veztek ki a városnak. 

Constantinescu ügyvéd a városi 
interimár bizottsági elnökségről lemon-
dott s helyébe Hecser Kálmán nyug. 
felsősófalvi  tanitót nevezték ki, aki az 
esküt tegnap, csütörtökön letette. Hecser 
azon az állásponton van, hogy meg-
tartja képviselői mandátumát is, ebbe 
azonban még a »magas politika« is 
beleszólhat. 

x A ref. kollégium régi epületé-
ben a kapu melletti utcai üzlethelyi-
ség havi 600 lejért azonnal kiadó. 

ütött a fületövén,  hogy a sérülés 
helye teljesen feldagadt  és az orvos, 
aki látleletet vett a gyerekről, két napi 
ágybanfekvést  rendelt neki. A gyermek 
bűne az volt, hogy nem készített el 
kellő időre egy mérő fái  méteres be-
osztással. A gyerek az ütés követ-
keztében szenvedett sérülésen kivül 
olyan idegmegrázkodtatást is kapott, 
hogy éjjelenként fel-felriad  álmából. Éz 
a lelki rettegés fekszi  meg a megvert 
leánykákat is, akik már iskolába se 
mernek járni. 

A szülők közt érthető a felhábo-
rodás s most követelik, hogy a bru-
tális igazgatót helyezzék el Korondról. 
Magunk részéről a közvélemény ne-
vében azt is követeljük, hogy szigo-
rúan büntessék is meg s a legmél-
tóbb büntetés az lenne, ha egyszer s 
mindenkorra eltiltanák a népneveléstől. 

x Mérlegképes könyvelő szép Írás-
sal vállal: kereskedőknek könyvveze-
tést, magyar, román, német levelezést, 
órakönyvelést. Cim a kiadóban. — 

x Mindenfele cserepes virág kapható. 
Koszorúk és csokrok készítését a leg-
jutányosabb árban vállalja és szíves 
pártfogást  kér Frcska  Sámuel.  2—3 

mint az 1922 évi segesvári iskolakong-
resszusnak, mint az egyházmegyei 
nevelésügyi bizottságnak elnöke az 
egyik legképzettebb és leglelkesebb 
harcosa. Nevét az udvarhelyi nagy-
papok sorába a Török Ferencek, a 
Zsombori és Csató Józsefek  neve mellé 
aranybetükkel irta be s érdemei a 
Szentséges Atyánál is méltánylásra ta-
láltak a csak ritkán és a legjobbaknak 
kijáró pápai prelátusi kitüntető cim 
adományozásával (1923). Bár mások 
érdemeit mindig elismerte, mindig mél-
tányolta, a maga ünneplését sohasem 
kereste s amint az ezüstmiséjét, ugy 
az arany miséjét is csendben szándé-
kozott bemutatni 1928 julius 25-én az 
egek Urának. Azonban a nevezetes 
évfordulóról  tudomást szerzett főpász-
tora, tudomást szerzett a papság, ér-
tesültek arról a hivek s igy nem tér-
hetett ki a valóban jól megérdemelt 
ünneplés elől. Tetteiben, írásaiban meg-
nyilvánuló erős egyéniségénél fogva 
élő székely nagyjaink közé számítjuk, 
akinek csak türelme nagyobb munka-
szereteténél. Találóan irta magáról e 
lap hasábjain egyik feljegyzésében, 
hogy »vér a mi vérünkből, tiszta vér; 
csont a mi csontunkból, erős csont, 
aki egész életén, hosszas életén át fa-
jáért, népéért dolgozott minden állá-
sában szakadatlanul. € Egyházmegyei 
tanácsunk novemberi évi közgyűlése a 
főpásztorral  az élén a bizalomnak, a 
szeretetnek, a meleg elismerésnek hang-
ján emlékezett meg a nyolcvanadik év 
határmesgyéjéhez érkezett nagy férfi-
úról. Hintsük mi is szeretetünk virá-
gait a szenmiklóshegyi ősi rezidenci-
ából távozó nagy főpap  felé;  köszön-
jük meg azt a fényt,  azt a diszt, amit 
erre a plébániára árasztott és kíván-
junk neki a nyugalomban is még hosz-
szfts,  jó egészségben eltöltött éveket. 

Bíró Lajos. 

Végét kell vetni Bota János igazgató-tanító 
garázdálkodásának. 
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SPORT. 
A vasárnapra hirdetett Segesvá-

ron tartandó jéghockey-mérközést, a 
segesváriak utolsó pillanatban a hirte-
len beállott nagy olvadás miatt lemon-
dották. Emiatt az itteni bemutató mér-
kőzést is el kellett halasztani. 

HÍREK. 
Március 2 

Kinevezték az udvarhelyi plébá-
nost. Pál István tudvalevő nyuga-
lomba vonulása folytán  udvarhelyi r. 
kat. plébánossá, az egyháztanács elő-
terjesztésére, Sándor Imrét, az erdélyi 
r. kat. népszövetség igazgatóját nevezte 
ki gróf  Mailáth püspök. A kinevezés 
érdemekben gazdag egyházi férfira 
esett. Sándor Imre korábbi papi mű-
ködésével, majd kiváltképpen mint a 
katolikusság nagy átfogó  szervezeté-
nek erdélyi igazgatója SZÍVÓS munka-
bírásával és nagy szervezőképességé-
vel ismertté és megbecsültté tette ne-
vét az egész katolikus társadalomban. 
•Ezekkel az értékes tulajdonságokkal 
szerezte meg főpásztorának  is olyan 
nagyfokú  bizalmát, hogy erre a nehéz 
állomásra, a nagymultu Pál István 
utódául őt nevezte ki. Bizalommal 
várja az uj plébános beiktatását egy-
házközsége is, mert tudja, hogy benne 
kiváló, értékes vezetőt kapott. 

Uj tanárnő. Ebért Hajnalka kitűnő 
eredménnyel tette le tanár-képesítő-
vizsgáját a bukaresti testnevelési főis-
kolán. 

Az Oltáregylet márc. 4-iki (va-
sárnap d. u. fél  6 órai) vallásos délu-
tánjának műsora : 1. Ima. 2. Zongo-
rán játszik : Izsáky Ilonka. 3. Haydn 
és az egyházi zene. Felolvasás: Vosz-
ka István dr. 4. Mécs-verseket sza-
val : Vitályos Balázs hittanár. 5. Éne-
kel Ferenczy Böske, zongorán kiséri: 
Tompa Lászlóné. 6. Tornajelenet, be-
mutatják a zárda növendékei, 7. Kö-
zös ének. 

A földadó-behajtás ügyében feb-
ruár 17 iki lapszámunkba irt cikkünkre 
több községből azt az értesülést kap-
tuk, hogy a földadó-naplóknak  a le-
szállított földadó  szerint való kiigazí-
tása megtörtént és most már eszerint 
történnek a felhajtások,  vagyis figye-
lembe veszik az adó leszállítását. De 
ezekben a községekben is van még 
sérelem azokra nézve, akik földadó-
jukat már befizették  az eredeti kivetés 
szerint. Ezeknek visszatérítés helyett 
csak azt az orvoslást biztosítják, hogy 

.a túlfizetést  jövő évi adójukba fogják 
«betudni. A legtöbb községben azon-
ban még nem változtatták meg a 
földadó-naplókat  s a felhajtás  még az 
eredeti kivetés szerint történik. A pre-
fecturának  kellene a pénzügyigazga-
tóval egyetértésben körrendeletet ki-
adni a jegyzőkhöz, hogy a rolokat 
haladék nélkül igazítsák ki. 

Halálozás. Csokfalvi  Kováts  Já-
nos földbirtokos  a marostordamegyei 
Szentháromságon 54 éves korában el-
hunyt. Temetésén, amelyen sokszáz 
ember, dalárda, ifjúsági  egyesület je-
lent meg, az unit. lelkész, mint a hely-
beli egyház templomépitő gondnokát 
bucsuztata, s utolsó utján, mint első 
másfelekezetü  halottat, a falubeli  kat. 
dalárda is végigkísérte. Kováts Péter 
korondi tanitó, aki néhány versével, 
cikkével már a nagyobb nyilvánosság 

- előtt is fellépett,  édesapját gyászolja a 
megboldogultban. — Özv. Papp Mi-
hályné  Csató Mária 71 éves korában 
febr.  28 án, városunkban hosszas szen-
vedés után elhunyt. Tekintélyes rokon-
ság gyászolja. — Szabó István,  Szabó 
Domokos nyug. városgazda fia,  aki ere-
deti foglalkozása  szerint csizmadia volt, 
február  28 ikán, 55 éves korában a hely-
beli közkórházban elhalt. Halálával 
városunknak egy közismert, jellegzetes 
alakja tűnt el az élők sorából. — Szabó 
Imre  mészáros tanuló, 19 éves korá-
ban városunkban elhunyt. Zetelakáról 
való volt, s oda szállították haza, ahol 
nagy részvéttel temették el. 

Miként fokozható megyénkben a 
gazdálkodás jövedelmezősége c. cikk-
sorozatunk ujabb részletének közlé-
sét technikai ok miatt a jövő számra 
kellett hagynunk. 

Tekintse meg vételkötelezettség nélkül 

KESZLER 
kalapos üzletében a legkényesebb Igényeket is 
kielégítő nynlször, puha, kemény kalapok, vala-
mint mindennemű vidéki, férfi-  és gyermek-kala-
pok nagy raktárát! Szolid árak és pontos kiszol-
gálás. Ezenkívül elvállal mindennemű kalaptisz-
= = titást, javítást és festést  is! = 

A helybeli ref. nőszövetség veze-
tősége szeretettel tudatja tagjaival, 
hogy évi rendes közgyűlését f.  évi 
március 4 én, vasárnap d. u. 3 óra-
kor tartja a kollégium melletti tanács-
teremben, melyre egyúttal a tagok 
szives megjelenését kéri. 

Nyirö József az Erdélyi Helikon 
magyarországi irodalmi előadásain. Az 
Erdélyi Helikon irodalmi folyóirat  né-
hány munkatársának szerepeltetésével 
— mint egy két alkalommal a meg-
előző időben is — a tél folyamán  iro-
dalmi estélyeket rendezett Magyaror-
szág néhány nevezetesebb városában. 
Éppen most tart a második része en-
nek az irodalmi körútnak, amelynek 
során főképpen  Magyarország nyugati, 
kivált dunántuli városaiban mutatkoz-
nak be személyesen az irók, akik 
közt ott szerepel Nyirő József,  a vá-
rosunkban élő kitűnő székely iró is. 
Az estélyeknek mindenütt nagy sikere 
van, s az erdélyi magyar irodalom 
kiváló képviselőit ugy a közönség, 
mint a sajtó a legnagyobb szeretettel, 
melegséggel ünnepli egytől egyig. 

A hadkieg. parancsnokság közlése 
szerint, az összes 1935-ös korosztály-
beli ifjak  tavaszi sorozásán azok 
a más megyebeli hadkiegészítőhöz 
tartozó ifjak,  akik jelenleg itt tartóz-
kodnak, az itteni sorozóbizottság előtt 
is előállhatnak sorozásra, amennyiben 
az előirt okmányokat a bizottság előtt 
bemutatják. 

Aki emberre lőtt cimü közlemé-
nyünkre most már a másik részről, a 
Sebők testvérektől érkezett hozzánk 
helyreigazítást kivánó levél. Ez a hely-
reigazítás .is azt hangsúlyozza, hogy 
a másik fél  volt valójában a kezdemé-
nyezője a végén nagyon elfajult  ellen-
tétnek. Nem feladatunk  élőiről kezdve 
részletezni az ügyet, ezt nem is akar-
tuk, s nincs is ennek célja. Kérjük a 
feleket,  térjenek ők is napirendre a már 
bíróilag is letárgyalt ügy felett,  s talál-
ják meg az alkalmat ahoz a kézfogás-
hoz, amely a székely heveskedés után 
ismét mint barátokat kapcsolja őket 
össze. 

x Kiadó üzlethelyiség A Str. 
Principesa Elisabeta (Bethlen utca) 
21 szám alatti üzlethelyiség kiadó. 
Azonnal átvehető. Értekezni lehet Ja-
kab Ignácnál ugyanott. 1—3 

Meghívás. Az odorheiui  ref.  gya-
korló  iskola  a helybeli Revizoratus 
522—1934. sz. rendelete értelmében f. 
hó 4 én, vasárnap d. e. 11 órakor a 
régi kollégium rajztermében értekezle-
tet tart. Az értekezlet előadásának 
tárgya: Erdély és a régi királyság 
egyesülésének fontossága.  Erre az ér-
tekezletre a nagy közönséget ezúton 
hivja meg az iskola  igazgatósága. 

Szabadliceum- A Polgári Önképző 
Egylet mult vasárnapi szabadliceumi 
előadásának Vajda Ferenc volt az elő-
adója, aki »Részlet Székelyudvarhely 
város történetéből: A régi és az uj 
város« cimmel adott elő. Értékes tör-
ténelmi adatokkal és statisztikai szá-
mokkal mutatta be Udvarhely fejlődé-
sét a 378. lelket számláló kis helység-
től a 10244 lakosú városig. Tanulsá-
gos előadását a nagyszámú közönség 
élénk figyelemmel  hallgatta végig. 
Utána Ilyés Mózes szavalt igen ügye-
sen, a hallgatóság megelégedésére két 
költeményt. F. hó 4 ikén, vasárnap, 
Józsa János r. kat. főgimn.  tanár fog  elő-
adást tartani: A székelység történelmi 
kapcsolatai a románsággal cimen. A 
rendezőség az ingyenes, tanulságos 
előadások minél nagyobb számban 
való látogatását ajánlja a közönség 
szives figyelmébe. 

Köszönetnyilvánítás. A helybeli 
Vöröskereszt-Egylet tekintélyes számú 
kisebbségi szegényt gyámolított 200— 
500 lejes segélyekkel, most mikor a 
nyomor napról-napra nő s minden se-
gély oly sokat jelent. A segélyezettek 
ezúton fejezik  ki hálás köszönetüket 
és kérik a jó Isten áldását a Vörös ke-
reszt- Egylet vezetőségére. 

Ismét kutyaveszettség fordult  elő 
városunkban, s a veszett kutya meg 
is harapott egy fiatal  leányt, akit a 
Pasteur intézetbe szállítottak. Mindenki 
tanúsítson tehát a kutyákkal szemben 
óvatosságot, akinek pedig saját kutyája 
van, azt tartsa zár alatt. Itt emiitjük 
meg azt a panaszt is, melyet a Róka-
város lakói nevében közöltek velünk, 
hogy ott, az elrendelt zárlat ellenére, 
sok kutya jár most is éjjel-nappal sza-
badon, veszélyeztetve a járókelők biz-
tonságát. A panaszra felhívjuk  a rend-
őrség szives figyelmét. 

Figyelem I Figyelem! 
Mindenki tudja már, hogy cukorkát, csokoládét és déli-
gyümölcs-különlegességeket a legolcsóbban és a legfi-
= = = = = = nomabbat csak a = = = = = = = = = 

CUKORKA-k i rá lyná l 
vásárolhat. 

100 gramm savanyu cukorka . . . 5 lejtől 
100 „ töltött selyemcukorka . 6 „ 
100 „ csokoládé-deszert . . .10 „ 
100 „ praliné 7 „ 
100 ,. cognacos megy . . . 12 „ 

Dobozos deszert áruk díszcsomagolásban, nagy válasz-
tékban a legolcsóbban kaphatók, 

Szives pártfogásukat továbbra is kérve: 

T H O B D A I » Y Ö R G T 
Bul. Reg. Ferdinand 23 (Kossuth-u.) 

A Katólikus Férfl-Liga nagy böjti 
lelkigyakorlatai március 5-én, hétfőn 
este kezdődnek a finevelőintézet  eme-
leti nagytermében 8 órakor. Naponkint, 
6—7. és 8 án reggel ugyanott fél  hét-
kor szentmise, 7 órakor szentbeszéd 
és este 8 órakor is szentbeszéd. 9 én, 
pénteken reggel 7 órakor a plébánia-
templomban közös szentmise, szent* 
áldozás, a lelkigyakorlat befejezése. 
Istenkeresés, lélekkeresés napjai a 
lélekgyakorlás ünnepnapjai. Összetar-
tozás érzését, lélekharmónia művésze-
tét ápolni, kedvező alkalom minden 
katólikus férfiúnak.  A lelkigyakorlatok 
elmélkedéseit P. Takács  Gábor  szent-
ferencrendi  házfőnök  vezeti. 

Sikkasztás bűntettével vádolva ál-
lott a helybeli törvényszék előtt feb-
ruár 26-ikán Deák Mózes etédi gazda, 
akit azzal vádoltak, hogy a Fazakas dr. 
keresztúri ügyvéd egyik adósa, Gedő 
Ferenc etédi lakos által neki átadott 
buza és széna árát, 5000 lejt, nem 
adta át Fazakas ügyvédnek, az adós-
tól kapott utasítás ellenére, hanem 
megtartotta magának. Deák Mózes az 
Írásbeli megállapodással bizonyította, 
hogy a terményt nem ilyen utasítással 
vette át, hanem azzal szabadon ren-
delkezhetett és pedig azért, mert a szó-
banlevő adósságért ő vállalt kezessé-
get, s abból még 50 dollár fennállott. 
Beigazolta azt is, hogy a terményela-
dásból csak 4300 lejt vett be, ebből 
4000 lejt Fazakas dr. ügyvédnek kifi-
zetett, a többi 300 lejt akkor akarta 
volna kifizetni,  amikor á még megma-
radt búzát is eladhatja. A biróság el-
fogadva  Deák védekezését, őt jogerő-
sen felmentette. 

Teaestély a csizmadia társulat 
vendéglőjében- A csizmadia ipartársut 
lat vigalmi bizottsága f.  hó 10-én, 
szombaton este, műsoros teaestély-
rendez, amelynek kiemelkedő pontja 
lesz Pluhár Gábornak a magyar dal 
fejlődése  c. előadása, illusztrálva kar-
és magán énekszámokkal, szavalatok-
kal, zeneszámokkal és egy szavaló-
kórus által előadandó költeménnyel. 
Erre az estélyre, amelynek gazdagon 
összeállított műsora a legnagyobb igé-
nyeket is ki fogja  elégíteni, már most 
felhívja  a közönség figyelmét  a tár-
sulat vigalmi bizottsága. Részletes mű-
sor a következő számban lesz. 

Felmentettek egy propagandával 
vádolt lelkészt. Szabó Károly muzs 
nai ref.  lelkészt azzal a váddal állí-
tották a helybeli törvényszék elé, hogy 
falujában  a szülőket az állami iskola 
ellen izgatta volna, arra buzdítván 
őket, hogy gyermekeiket ne az állami, 
hanem a felekezeti  iskolába adják. A 
biróság azonban a lelkésszel szemben 
büntetendő cselekmény elkövetését 
nem látta bizonyítottnak, mert a tár-
gyaláson tényállásképpen az derült ki, 
hogy Szabó Károly nem izgatott az 
állami iskola ellen, hanem csak azt 
ajánlotta figyelmébe,  jogosan, egyes 
református  szülőknek, hogy a saját 
felekezeti  iskolájukban van még hely, 
ahová gyermekek felvehetők.  Ezek 
folytán  a törvényszék a lelkészt a vád 
alól jogerősen felmentette. 

Az IKE. 8zavalóversenye. A hely-
beli Ifj.  Ker. Egyesület és a ref. 
leányszövetség március hó 4-ikén 
este fél  9 órai kezdettel teaestély ke-
retén belül rendezett szavalóversenyé-
n«k műsora: 1. Megnyitó beszéd. 
2. A 79 ik zsoltár. Előadja az IKE 
szavaló kórusa. 3. Szavaló verseny, a 
lányok kötött darabja. 4. A fiuk  kötött 
darabja. 5. Magyar nótákat énekel 
Bodrogi Balázs. 6. Szavaló verseny ; 
A szabadon választott darabok. 
7. Tompa László: Magányos fenyő. 
Előadja az IKE szavalókórusa. 8. A 
ping pong verseny és a szavalóverseny 
dijainak a kiosztása, az elnök záró-
szavaival, — Belépti dij nincs, a tea 
10 leu. Az IKE és a leányszövetség 
tisztelettel kéri a m. t. közönség szives 
támogatását, s minél nagyobb számú 
megjelenését, hogy az estély sikere e 
tekintetben is minél szebb, tökélete-
sebb legyen. 

x Készpénzzel vesz adóbont 100, 
500, 1000, 5000, 10,000 lejes címle-
tekben Bacsics József  vaskereskedő« 
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Az Osztálysorsjáték február 22, 
23 húzásának eredményei: 200.000 
lejt nyert 31877 szám, 150.000 lejt 
nyert 51587 szám, 100.000 lejt nyer-
tek 26039, 27589, 67351 számok, 
70.000 lejt nyertek 1987, 34708, 
79562 számok, 50.000 lejt nyertek 
19484, 34562, 57073, 59022 számok, 
20.000 lejt nyertek 12276, 24912, 
3991, 22471, 28168, 53065, 59775 
számok, 15.000 lejt nyertek 2102, 
6239, 6323, 6536, 6910, 9327, 34568, 
50410, 57738, 65044, 73136, 2591, 
7294, 8368, 12855, 25887, 52608, 
54029, 57978, 69445, 78487 számok. 
Ezenkivül még kihúztak 3210 drb. 
különböző nyereményt. Az V ik osz-
tályon kisorsolásra kerül összesen 
197,332 000 lej. (Révész Ernő maros-
vásárhelyi főelárusitó  közlése.) 

Gyümölcsfák rendelése. A mező-
gazdasági kamara felhivja  a vármegye 
gyümölcstermeléssel foglalkozó  gazda-
közönségét, hogy a tavaszi ültetéshez 
gyümölcsfákat  rendelni szándékozók 
az oltványok árába darabonként 25 
leüt azonnal, de legkésőbb márc. hó 
10 ig feltétlenül  szállítsanak be, hogy 
a faiskolákból  még elég korán első 
osztályú oltványokat lehessen tömege-
sen rendelni, miután a darabonkénti 
rendeléseknél az árak jóval drágábbak. 

KI akar mérleghitelesítői vizsgát 
tenni ? A mérleghitelesitői vizsgák f. 
évi április hó 24-én lesznek Bukarest-
ben. Aki vizsgázni akar, eziránti kéré-
sét 3 nappal előbb adja be a követ-
kező cimre: Direcţiunea măsurilor, 
greutăţilor şi metalelor preţioase Bu-
cureşti Str. Benito Mussolini Nr. 42. 
Részletesebb felvilágosítást  a várme-
gyei prefecturán  lehet szerezni. 

Államellenes propaganda címén 
állították a napokban a helybeli tör-
vényszék elé id. Farkas Ferenc kovács 
58 éves yargyas't lakost. Az volt a 
vád ellene, hogy a mult év október 
havában otthon a község népét arra 
izgatta volna, követeljék a román 
állami tanítónak a magyar tanítóval 
való kicserélését. Ez az izgatási vád 
azonban a törvényszéken egy sokkal 
ártatlanabb dolog megállapításává 
"helyesbitődött, ugyanis a vádlott cse-
lekménye csak annyiból állott, hogy 
amikor Şerban kisebbségi miniszter a 
vármegyében körúton volt, őt Farkas 
arra kérte, hogy ha lehetséges, a ta-
nítás érdekében küldjenek magyarul 
tudó állami tanitót a községbe. A tör-
vényszék ezek után id. Farkas Feren-
cet a vád alól jogerősen felmentette. 

x A Regia autonomă P. T. T. tudo-
mására hozza a bankoknak, gyári 
üzemeknek és a közönségnek, hogy 
bevezette a kereskedelmi váltóknak, 
nyugtáknak, kuponoknak és bármilyen 
más kereskedelmi aktáknak likvidálását 
posta utján és pedig az ország bár-
melyik postahivatalánál. A tarifa  a le-
hető legelőnyösebb. Bővebb felvilágo-
sítást lehet szerezni a helybeli posta-
hivatalnál a Serviciul incassónál. 

Babszem miatt megfulladt csecsemő. 
Sándor Mózesné Vékás Anna 27 éves 
kisgalambfalvi  lakos a mult évi októ-
ber 14 ikén, otthon a konyha padlóján 
szétterítve, szemes babot szárított. Ki-
csi, 11 hónapos gyermeke ebből ész-
revétlenül a szájába vett egy szemet, 
ami a torkán akadt és fulladását  okozta, 
miután ijedt anyja nem tudott hirtelen 
orvost, vagy mást keresni, aki a sze-
gény kicsin segíthetett volna. Sándor 
Mózesnét, akinek a gyermek elvesz-
tése úgyis nagy fájdalmat  okozott, a 
törvényszék, az enyhítő körülmények 
figyelembe  vételével, csupán 1000 lej 
pénzbüntetésre ítélte jogerősen. 

x Keresek 6 szoba konyhás la-
kást, vagy esetleg külön 3 szoba-
konyhás lakást és 3 szoba irodának 
megfelelő  helyiséget. — Keresek meg-
vételre egy kisebbszerü pénz kasszát. 
Megkeresések az erdőhivatalnál, Beth-
len utca- 19. 

Értesítés. 
Tisztelettel értesítjük igen tisztelt 

ügyfeleinket,  hogy Brunnhuber Kál-
mán urat Aradra helyeztük át. Odor-
heiui főké^viseletünk  vezetésével ifj. 
Papp Zakor Endre urat biztuk meg. 
Kérjük ifj.  Papp Zakor Endre urat 
szivesen támogatni és egyben közöl-
jük, hogy dijpénzek felvételére  és 
azok nyugtázására kizárólag ifj.  Papp 
Zakor Endre ur jogosult. 

„Agronomul— Gazdák" 
Általános  Biztosító  R.-T.  nevében: 
L. Györgybiró Arthur  aligazgató. 

Hivatalosan lefoglalt ingóság el-
sikkasztásának bűntettével vádolva ül-
tették a napokban a törvényszéken a 
vádlottak padjára Lukács Ferenc 39 
éves remetei lakost. Lukács ugyanis 
a mult évi augusztus hó 29 ikén az 
ellene adótartozás miatt kitűzött árve-
résen a nála megelőzőleg lefoglalt  két 
borjut nem tudta előadni, mert azokat 
eladta, s helyettük egy fejős  tehenet 
vett, arra való tekintettel, hogy 8 gyer-
mekes családját élelmezhesse. A tör-
vényszék, egyebek közt, ezt az eny-
hítő körülményt is figyelembe  véve, 
Lukácsot csupán egy napi elzárásbün-
tetésre ítélte jogerősen. 

Az etédi gazdasági tanfolyam be-
fejezése. A mezőgazdasági kamara a 
mult szombaton délután az Etéd vi-
déki gyümölcstermelési tanfolyam  be-
fejeztével  immár a 15 ik gyümölcster-
melési, batomfitenyésztési  és méhészeti 
tanfolyamát  fejezte  be. Rendek Géza 
kamarai igazgató, a községi tanács és 
a tanfolyam  nagy létszámú hallgató-
inak jelenlétében, a tanfolyami  hallga-
tók vizsgaszerü kikérdezése után ismer-
tette a kamara gazdasági tanfolyama-
inak jelentőségét. Azután a termék-
kiválasztásról tartott rövid előadást. 
A gyümölcstermelést, mint fő  tanfo-
lyami ágazatot Gyerkes Mihály, a 
baromfitenyésztést  pedig Lőrinczi László 
adta elő. A tanfolyam  bezárása alkal-
mával a közeli községek nevében Bakó 
Árpád dr. birtokos gazdálkodó, h. tan-
folyami  elnök mondott köszönetet a 
tanfolyam  megrendezéséért s végül a 
tanfolyami  hallgatóságot buzdította a 
szerzett értékes ismeretek gyümöl-
csöztetésére. Czell Béni küsmődi ref. 
lelkész tanfolyamhallgató  pedig a tan-
folyam  hallgatósága nevében mondott 
felemelő  búcsúszavakat, melyek révén 
szorosabb kapcsolat létesítését java-
solta a kamara, az előadók és a volt 
tanfolyami  hallgatók között. A tanfo-
lyami és a hét körzeti községben es-
ténként 8—10 óráig megtartott ismer-
tető és buzdító ingyenes előadások 
révén máris megindult a községekben 
a nagyobb arányú gyümölcsfatelepités 
és az ugarrendszerrel müveit földekből 
bizonyos területeknek kiszakitása, mes-
terséges takarmány termelése és a te-
rületek begyümö lcsfásitása  érdekében. 
De egyben megindult a kertekből a 
vadfáknak:  cserefa,  kőrisfa,  fenyőfa, 
szilfa,  fűzfa,  nyárfa  s más értéktelen er-
dei fáknak  a kiirtása is, hogy ezek he 
lyébe finom,  piacos gyümölcsöket adó 
fákat  telepítsenek. Vagyonosodás, biztos 
pénzszerzés fakad  a gyümölcsfásiiások 
nyomában, mert az erdélyi gyümöl-
csöket mindenhol örömmel és szivesen 
vásárolják, csak mentől több legyen 
belőle. A következő tanfolyam  Kibé-
den lesz a Kibéd vidéki községek la-
kóinak bevonásával március 1 — 10 ig 
bezárólag. 

x Hirdetmény. Az udvarhelyi 
»Anastasia Şaguna« leánygimnázium 
iskolaszéke március 4-én d. e. 11 óra-
kor tpr'jn évi rendes közgyűlését a 
köl'séyvt- és megszavazása tárgyában. 
A Kellő számban való meg nem 
jelenése esetén a gyűlés március 10 én 
d. e. 11 órára lesz elhalasztva. Az 
iskolaszék. 

Vára t l anu l meggazdagodn i 
a mai nehéz időkben csakis egy szerencsés 

ÁLLAMI SORSJEGGYEL lehet. — Vegyen Ön is azonnal sorsjegyet a február 
22—március 26-ig tartó húzásra. 

Ha elegáns és szép cipőt 
akar vásárolni, ugy keresse fel 

Dobrai Károly 
cipő üzletét, ahol a legkényesebb 
igényeket is kielégítő dús válasz-
ték áll rendelkezésre Ugyanott 
mérték utáni megrendelések vétel • 
kötelezel tség nélkül készülnek. 

x Mozihirek. Szombat este, va-
sárnap d. u. és este, a szezon egy 
kiemelkedő filmslágere  : Csókol v e ro 
nika. Megint egy olyan filmmel  lepjük 
meg a moziközönséget, amelyet min-
denki többször is meg tud nézni és 
biztosan nem fog  unatkozni. Mindenki 
az utolsó pénzét szedje össze és nézze 
meg ezt a filmslágert,  mert nem fogja 
megbánni. Hallott már Gál Franciská-
ról, aki a Paprika cimü filmben  ját-
szotta a főszerepet?  Kiváló színésznő, 
aki ugy játékával, mint énekével fe-
lülmúl sok más filmsztárt  és partnere, 
mint minden darabjában, Paul Hörbi-
ger, a jól ismert és az utóbbi időben 
nagyon kedvelt filmszínész.  A zene 
csábitó, s az tfcljespn  kielégíti a néző-
közönséget. Ezen darab egyike a leg-
sikerültebb német komédiáknak. Jön-
nek : Rome express Conrad Veidt, Én 
és a kölyök, Maurice Chevalier, A 
sárga bárca, Elisa Landi. Énekek éneke 
Marlene Dietrich, A vágyak éjszakája, 
Willy Fritsch. 

x Elvesztettem február  hó 21 én 
az Iskola utca és Szent Imre utca kö-
zött egy fekete  bársony kötésű ima-
könyvet. Becsületes megtalálót kérem, 
juttassa a kiadóhivatalhoz. (Jutalomban 
részesítem). 

Ha a k o n y h á j á n jó 

gyári ecetet 
akar használni, ugy keresse föl 
az Ambrusné ecetrak-
tárát, ahol mindig friss, jó 

ecetet lehet kapni. 

Raktár: Str. Horia (Kornis utca) 
18 szám. 

A villanytelep mellett. 

x Üzletátvétel. Van szerencsém a 
n. é. közönség szives tudomására 
hozni, hogy a helyi Hangya főüzle-
tet a Jézus-kútjánál, miután az fel-
számolt, alulírott üzletvezető átvettem. 
Az eddigi árakat mélyen leszállítottam 
s mindenben arra törekszem, hogy 
tisztelt vevőközönségem pontos és 
lelkiismeretes kiszolgálásban részesül-
jön. Hetenként kétszer frissen  pörkölt 
kávé 1 Szives pártfogást  kér: Székely 
József.  2—4 

Bárányhus 
kapható 

KASSAY szűcsnél 
Bul.i Reg. Ferdinand I. 

(volt Dora-bazár.) 

x Az agyagipariskola f.  évi már-
cius 4 én d. e. 10 órakor rendes évi 
közgyűlést tart. Napirenden szerepel 
az 1934—35 évi költségvetés. Hanem 
jelennek meg határozatképes számban, 
a közgyűlés március 11 én lesz. Ing. 
Nestor  elnök. 

Szerkesztői üzenet. 
Segítség.  Erre a számra, sajnos, 

későn érkezett. Legközelebb foglalko-
zunk az üggyel. — M.  E. Egyes or-
vosok reklámozására szolgáló, vagy 
ilyennek olvasható nyilatkozatok köz-
lését, régi és indokolt elvi megállapo-
dásunk folytán,  nem teljesíthetjük, 
akármilyen finom  érzés sugalta is a 
nyilatkozatot. Kivételesen sem tehet-
jük ezt, azért sem, mert korábban már 
több esetben tagadtuk meg hasonló 
nyilatkozatok közlését. 

x Jóforgalmu vegyeskereskedés 
április 1 tői kiadó konkurrencia nél-
kül. Értekezni lehet Balázs János ven-
déglősnél Odorheiu. 

x Előnyős fekvésű telep, közvet-
lenül az állomás mellett, — Str. Princi-
pesa Elisaveta 54 sz. — eladó. Ajánlatok 
e lap kiadóhivatalához intézendők 
»Ritka alkalom« jelige alatt. 1—2 

Nr. 3—1934. 

Meghivó-
A tüdővész elleni liga odorheiui fiókja 

évi rendes közgyűlését f.  évi március 18-án, 
meg nem jelenés esetén, március 25-én 
tartja meg a polgári-katonai kaszinó helyi-
ségében déli 12 órai kezdettel, amelyre a 
tagokat tisztelettel meghivja, 

Odorheiu, 1934 február  24-én, 
az elnökség. 

TÁRGYSOROZAT: 
1 Elnöki jelentés 
2. 1933, évi számadás jóváhagyása 
3 Indítványok. 

Convocare. 
Corporaţia Meseriaşilor din Odor-

heiu în ziua de 25 Marţie 1934 va 
ţinea adunarea generală ordinare anu-
ală, în caz dacă pe termenul apesta 
membrii nu se va prezenta în numere 
posibile de hotârăre atunci, adunarea 
se invite după 8 zile în localul resta-
urantul cişmarilor la orele 2 d. m. 

Programul adunărei: 
1. Deschiderea adunărei. 
2. Raportul secretarului de pe 

anul 1933. 
3. Raportul cassierului de pe anul 

1933. 
4. Raportul comisiunei, cenzură-

toarei şi economului. 
5. Prezentarea şi desbaterea pro-

ectului de buget pe anul 1934. 
6. Alegerea membrilor eforiei  şi* 

preşedinte. 
7. Desbaterea diferitelor  propu-

neri. 
8. Inchierei adunărei. 

Meghívó. 
Az odorheiui ipartestület 193i 

március hó 25-én,  vasárnap d. u. 2 
órai kezdettel, vagy határozatképtelen-
ség esetén 8 nap múlva, ugyanezen 
időpontban tartja meg a csizmadia-
ipartársulat vendéglőjének nagytermé-
ben évi 

rendes közgyűlését, 
melyre a testület tagjait, ugy helyből,, 
mint vidékről tisztelettel meghivja. 

A közgyűlés tárgysorozata: 
1. Elnöki megnyitó. 
2. Titkári jelentés 1933 évról. , 
3. A pénztárnok zárszámadása. 
4. Számvizsgálók és gazda j e -

lentése. 
5. Az 1934 évi költségvetés elő-

terjesztése. 
6. Az alapszabály értelmében uj 

ipartestületi elnök és elöljáróság vá-
lasztása. 

7. Indítványok, melyek 8 nappal 
a közgyűlés előtt beadattak. 

8. A gyűlés berekesztése. 
Odorheiu, 1934 március 2. 

Pluhár Gábor 
secretar. 

Gyarmathy István 
preşedinte.  
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